Hinweise gem. der Informationspflicht nach Art. 13 DSGVO

Datenschutzinformation für die Gremienwahlen sowie für die Nutzung der Dienste "Wahlbenachrichtigung", "Wahlvorschläge/Nominierung" und "Online-Wahlen" im TH OWL-Portal.

Allgemeine Hinweise

Für die Nutzung der Dienste Wahlbenachrichtigung/elektronische Wahl (Online-Wahl) im TH OWL-Wahlportal ist es erforderlich, dass Ihre TH OWL-Benutzerkennung freigeschaltet und durch die Vergabe eines sicheren Passwortes geschützt ist. Erst nach der Freischaltung kann die Wahlbenachrichtigung abgerufen werden und besteht die Möglichkeit zur Teilnahme an der elektronischen Wahl. Um die Sicherheit und Vertraulichkeit der elektronischen Wahl zu gewährleisten ist es erforderlich, dass die Teilnahme über ein sicheres Endgerät erfolgt. Das Passwort für die TH OWL-Benutzerkennung sollte nicht im Webbrowser gespeichert werden.

- Die Wahlbenachrichtigung erhalten Sie anlässlich der diesjährigen Gremienwahlen. Die Wahlbenachrichtigung hat den Zweck, frühzeitig und individuell über die Wahl zu informieren und dadurch die Wahlbeteiligung zu erhöhen.
- Die Teilnahme an der Gremienwahl ist freiwillig und dient der Vertretung der Interessen aller Statusgruppen.
- Damit Sie die Dienste nutzen können, brauchen Sie eine TH OWL-Benutzerkennung, die Sie für die Nutzung des Dienstes einmalig in Ihrem Benutzerkonto freischalten müssen. Ohne eine TH OWL-Benutzerkennung ist eine Nutzung des Dienstes nicht möglich.
- Der Dienst kann nur im Rahmen Ihrer Zugehörigkeit zur TH OWL genutzt werden.

Zwecke der Datenverarbeitung

Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen Daten zur Durchführung der Gremienwahlen, für die Nutzung der Dienste "Wahlbenachrichtigung", der "Nominierung" und der "Online-Wahlen", ggf. weitere, im TH OWL-Portal. Zur Durchführung der Wahl ist es erforderlich, dass ein Verzeichnis aller Wahlberechtigten erstellt wird und Wahlvorschläge eingereicht werden.

Eine Datenverarbeitung zu anderen als zu den angegebenen bzw. gesetzlich zugelassenen Zwecken erfolgt nicht. Wir verarbeiten nur die personenbezogenen Daten, die Sie uns zur Verfügung gestellt haben oder die wir im Rahmen der Tätigkeit an der TH OWL über Sie in zulässiger Weise erhalten haben.

Rechtliche Grundlagen

Wir verarbeiten Ihre Daten im Einklang mit und auf Basis der Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO), d) und der sonstigen einschlägigen Datenschutzbestimmungen.

Die Erhebung von Adressdaten erfolgt gemäß Art. 6 Abs. 1 lit. a DSGVO (Einwilligung), die weitere Verarbeitung im Rahmen der Durchführung der Wahl erfolgt im Rahmen der Erfüllung gesetzlicher Pflichten gemäß Art. 6 Abs. lit. c DSGVO s i.V.m. § 13 Hochschulgesetz NRW und der Verordnung zur Durchführung online gestützter Wahlen der Hochschulen und der Studierendenschaften in NRW (Onlinewahlverordnung) sowie § 11 der Wahlordnung der TH OWL, der Grundordnung der TH OWL.

Verarbeitung von personenbezogenen Daten

Kandidierende

Zur Vorbereitung der Wahlen werden personenbezogene Daten von Kandidierenden verarbeitet, die sich aktiv als Bewerberinnen oder Bewerber zur Wahl stellen. Wichtige Voraussetzung für die Zulassung von Bewerbungen zur Wahl ist die passive Wahlberechtigung der Bewerberinnen und Bewerber.

Die Wahlbewerbungen stellen die Grundlage für die Erstellung der Stimmzettel im Rahmen der Wahlen dar.

Nach erfolgreich durchgeführter Wahl werden die Stimmen ausgezählt, um das Wahlergebnis zu bestimmen.

Es werden folgende Datenkategorien verarbeitet:

- Listenname
- Familienname
- Vorname
- Geschlecht
- · Organisations- bzw. Fachbereichszugehörigkeit,
- ggf. akademische Grade/Titel
- Dienstanschrift (bei Beschäftigten der Hochschule) bzw. Privatanschrift (bei Studierenden)
- Matrikelnummer (bei Studierenden)
- Studiengang (bei Studierenden)

Wahlberechtigte

Für die Erstellung des Wahlberechtigtenverzeichnisses aller Wahlberechtigten werden im Rahmen der Wahlen folgende personenbezogenen Daten verarbeitet:

- Familienname
- Vorname
- Geburtsdatum
- Geschlecht
- E-Mail-Adresse
- TH OWL-ID
- Mitgliedergruppe
- Amts-, Dienst- oder Berufsbezeichnung
- bei Beschäftigten die Personalnummer,
- bei Studierenden und Promovierenden die Matrikel-Nummer
- für Promovierende die Angabe, in welcher Mitgliedergruppe sie ihre Wahlberechtigung ausüben wollen
- die Fachbereichszugehörigkeit und ggf. Studiengang
- ggf. akademische Grade/Titel
- ggf. Zeitraum und Dauer einer Beurlaubung
- aktive bzw. passive Wahlberechtigung

In der Wahlbenachrichtigung werden die folgenden personenbezogenen Daten verarbeitet:

- Name
- Vorname

- Geschlecht
- Semesteradresse (Studierende)
- Dienststelle (Beschäftigte)
- Wählergruppe

Empfänger

Die gültigen Wahlvorschläge mit den Bewerberinnen und Bewerbern werden auf der entsprechenden Webseite bekanntgegeben.

Die Wahlleitung gibt das Wahlergebnis sowie die Namen der gewählten Personen und der Nachrückenden bekannt (amtliche Bekanntmachung im Verkündungsblatt der TH OWL, Bekanntmachung auf der Gremienwebseite in der TH OWL, Weiterleitung der Ergebnisse an die erforderlichen Gremien und die erforderlichen Stellen der Verwaltung).

Soweit Datenverarbeitungen am Rechenzentrum der Technischen Hochschule Ostwestfalen-Lippe vorgenommen werden (z.B. Datenspeicherungen) erfolgt dies im Rahmen eines Auftragsverhältnisses gemäß Art. 28 DSGVO und des insofern geschlossenen Auftragsverarbeitungsvertrages.

Es erfolgt keine Weitergabe von personenbezogenen Daten der Wahlberechtigten an Dritte.

Datenübermittlung an POLYAS zur Durchführung der Online-Wahl

Für die Teilnahme an der elektronischen Wahl (Online-Wahl) werden Daten an den Dienstleister PO-LYAS (POLYAS GmbH, www.polyas.de, Marie-Calm-Sr. 1-5, 34131 Kassel, https://www.polyas.de/datenschutz) übermittelt. Hierbei handelt es sich um die Daten der Stimmzettel (Listenname, Name, Vorname, ggf. akademische Grade/Titel der Bewerberinnen und Bewerber, Dienststelle bzw. Fachbereich). Die TH OWL hat hierzu mit der Firma POLYAS einen Auftragsverarbeitungsvertrag gemäß Art. 28 DSGVO geschlossen. Hierin sind die notwendigen technischen und organisatorischen Sicherheitsmaßnahmen festgelegt.

Im Stimmabgabesystem POLYAS (Version CORE 2.5, Teil von BSI-DSZ-CC-0862-V2-2021) wird mittels einer 18-stelligen pseudonymen Wahl-ID festgestellt, für welche Mitgliedergruppe und welche Gremien Sie wahlberechtigt sind. Die Wahl-ID erlaubt keine Rückschlüsse auf natürliche Personen und wird mittels SecureLink verschlüsselt übermittelt. Das Wählerverzeichnis mit den Klarnamen verbleibt ausschließlich bei der TH OWL und wird auf hochschuleigenen Servern geführt. Bei der Anmeldung am Wahlsystem werden keine personenbezogenen Daten verwendet.

Die Speicherung Ihrer abgegebenen Stimmen erfolgt ausschließlich anonymisiert und ohne Möglichkeit, die Reihenfolge des Stimmeingangs nachzuvollziehen. Während der Stimmeingabe kommt es durch das Wahlsystem POLYAS zu keiner Speicherung Ihrer Stimmen auf dem von Ihnen verwendeten Endgerät. Unbemerkte Veränderungen der Stimmeingabe durch Dritte sind ausgeschlossen. Die Speicherung Ihrer Stimmen in der elektronischen Wahlurne erfolgt nach einem nicht nachvollziehbaren Zufallsprinzip. Ihre Anmeldung am Wahlsystem, die Auswahl und Abgabe der Stimmen sowie persönliche Informationen und IP-Adressen werden zu keiner Zeit protokolliert.

Die Wahlleitung erhält das Wahlergebnis (ausgezählte Stimmen je Bewerberin bzw. je Bewerber vom Provider des Online-Wahlsystems (POLYAS).

Dauer der Speicherung der personenbezogenen Daten

Die gespeicherten Daten werden verarbeitet, solange und soweit dies für den jeweiligen Zweck der Datenverarbeitung zur Durchführung der Gremienwahlen erforderlich ist.

Im Fall der Einwilligung erfolgt die Verarbeitung bis auf Widerruf. Spätestens mit Rechtskraft des Wahlergebnisses der nachfolgenden Wahlen werden die Daten unverzüglich aus den entsprechenden Systemen gelöscht, sofern und soweit dem keine gesetzlichen Aufbewahrungspflichten bzw. keine berechtigten Interessen des für die Verarbeitung Verantwortlichen entgegenstehen.

Die Daten der gewählten Personen werden spätestens mit dem Ende der Amtszeit des zu wählenden Gremiums, für welche Wahlvorschläge eingereicht wurden, gelöscht, sofern der Löschung keine gesetzlichen Aufbewahrungspflichten bzw. keine berechtigten Interessen des für die Verarbeitung Verantwortlichen entgegenstehen.

Verantwortlicher, zuständige Dienststelle und Support

Verantwortlicher für die Datenverarbeitung

Verantwortlich ist die TH-OWL, eine vom Land NRW getragene, rechtsfähige Körperschaft des Öffentlichen Rechts. Sie wird durch den Präsidenten der Technischen Hochschule OWL vertreten.

Technische Hochschule Ostwestfalen-Lippe Campusallee 12 32657 Lemgo

Telefon: <u>+49 5261 702 0</u> https://www.th-owl.de

Zuständige Dienststelle für die Datenverarbeitung

Technische Hochschule Ostwestfalen-Lippe Der Wahlvorstand Campusallee 12 32657 Lemgo wahlvorstand@th-owl.de

Allgemeine Fragen und Support

Bei technischen Fragen: support@th-owl.de

Bei Fragen zu den Wahlen: wahlvorstand@th-owl.de

Kontaktdaten der behördlichen Datenschutzbeauftragten der TH OWL

Technische Hochschule Ostwestfalen-Lippe -- Behördliche Datenschutzbeauftragte --Campusallee 12 32657 Lemgo

Tel.: 05261 702-5125 datenschutz@th-owl.de

https://www.th-owl.de/datenschutz-und-informationssicherheit/

Ihre Rechte als Betroffene/r

Sie können als betroffene Person jederzeit die Ihnen durch die DSGVO gewährten Rechte geltend machen, soweit diese für die Verarbeitung zutreffen:

- das Recht auf Auskunft, ob und welche Daten von Ihnen verarbeitet werden (Art. 15 DSGVO);
- das Recht, die Berichtigung oder Vervollständigung der Sie betreffenden Daten zu verlangen (Art. 16 DSGVO);

- das Recht auf Löschung der Sie betreffenden Daten nach Maßgabe des Art. 17 DSGVO;
- das Recht, nach Maßgabe des Art. 18 DSGVO eine Einschränkung der Verarbeitung der Daten zu verlangen;
- das Recht auf Datenübertragung nach Maßgabe des Art. 20 DSGVO;
- das Recht auf Widerspruch gegen eine künftige Verarbeitung der Sie betreffenden Daten nach Maßgabe des Art. 21 DSGVO

Widerruflichkeit Ihrer Einwilligung

Findet die Verarbeitung auf Rechtsgrundlage einer Einwilligung statt, kann diese jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen werden. Durch den Widerruf wird die Rechtmäßigkeit der bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung nicht berührt (Art. 7 Abs. 3 DSGVO). Da ein Löschwunsch nur für solche Daten erfüllt werden kann, die einer Person in eindeutiger Weise zugeordnet werden können, ist eine Rücknahme der Stimmabgabe nicht mehr möglich.

Recht auf Beschwerde

Sie haben über die genannten Rechte hinaus das Recht, eine Beschwerde bei der datenschutzrechtlichen Aufsichtsbehörde einzureichen (Art. 77 DSGVO), zum Beispiel bei der für die Hochschule zuständigen Landesbeauftragten für Datenschutz und Informationsfreiheit Nordrhein-Westfalen

Kavalleriestr. 2-4 40213 Düsseldorf Telefon: 0211/38424-0

E-Mail: poststelle@ldi.nrw.de

Gültigkeit dieser Datenschutzerklärung

Wir behalten uns das Recht vor, diese Datenschutzerklärungen abzuändern, um sie gegebenenfalls an Änderungen relevanter Gesetzte bzw. Vorschriften anzupassen oder Ihren Bedürfnissen besser gerecht zu werden. Bitte beachten Sie daher die aktuelle Versionsnummer der Datenschutzerklärung.

Sollten Sie von Ihren Rechten Gebrauch machen wollen oder haben Sie Fragen, wenden Sie sich bitte an die zuständige Dienststelle für die Datenverarbeitung (s.o.). Diese prüft, ob die gesetzlichen Voraussetzungen hierfür erfüllt sind und trifft dann die erforderlichen Maßnahmen.

Es gelten diese Datenschutzinformationen in der aktuellen Fassung.

Stand: Juni 2022